

Izvještaj o učešću Dragana Krapovića, ministra odbrane, na Sajmu pomorske odbrambene industrije „EURONAVAL“, u periodu od 4. do 7. novembra 2024. godine, Pariz, Republika Francuska

Ministar odbrane, Dragan Krapović, sa delegacijom je posjetio Sajam pomorske odbrambene industrije „EURONAVAL“, koji se od 4. do 7. novembra održao u Parizu, R. Francuska. Na marginama Sajma sastao se sa ministrom odbrane Republike Francuske, Sebastijenom Lekornijem. Takođe, u prisustvu dva ministra upriličena je protokolarna ceremonija potpisivanja Komercijalnog ugovora sa francuskom kompanijom „KERSHIP“ o nabavci dva patrolna broda.

Na početku razgovora, ministri Krapović i Lekorni su iskazali obostrano zadovoljstvo zbog ponovnog susreta, koji predstavlja još jednu potvrdu obostrane težnje za dodatnim unapređenjem bilateralnih odnosa Crne Gore i Francuske na polju odbrane. Posebno su iskazali značaj potpisivanja Komercijalnog ugovora sa kompanijom „Kership“ o nabavci dva patrolna broda od strane Crne Gore, koji predstavlja uspješnu finalizaciju do sada najvećeg projekta saradnje Crne Gore i Francuske u domenu odbrane. U vezi s tim, ministar Krapović je kazao je da će nabavkom dva patrolna broda mornarički kapaciteti VCG biti značajno unaprijeđeni, dok će se saradnja mornarica generalno uzdići na još viši nivo.

Krapović je iskoristio priliku da zahvali i na kontinuiranoj podršci koju Francuska pruža Crnoj Gori u procesu evropskih integracija i napomenuo da je Evropska komisija nedavno objavila Izvještaj o napretku Crne Gore za 2024. godinu, koji pokazuje segmente u kojima smo ispunili očekivanja, ali i one u kojima bi trebalo dalje da uložimo dodatne napore sa ciljem što bržeg ispunjavanja kriterijuma za članstvo u EU.

Osvrćući se na saradnju u oblasti odbrane, ministar Krapović je naglasio da je ista veoma značajna, posebno imajući u vidu savezništvo u okviru NATO, koje s obzirom na aktuelne geopolitičke i bezbjednosne okolnosti može biti još snažnije. U tom pogledu, naglasio je da Crna Gora kao kredibilna NATO članica, u kontinuitetu jača odbrambene kapacitete i sposobnosti, unapređuje bilateralnu i multilateralnu odbrambenu saradnju i na taj način realizuje obaveze koje proizlaze iz članstva u NATO.

Podsjetio je na to da je zaključivanjem Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Francuske o saradnji u domenu odbrane, prilikom njegove zvanične posjete Parizu u aprilu ove godine, osnažen pravni okvir za realizaciju bilateralnih projekata koji uključuju brojne oblasti u sferi odbrane. Time je, konstatovao je, takođe izgrađen čvrst temelj za snaženje strateškog partnerstva naših zemalja, koje je dogovoreno prilikom susreta premijera

Crne Gore, Milojka Spajića, sa predsjednikom Francuske, Emanuelom Makronom, u Parizu, ranije ove godine.

Ministar je posebno ukazao na značaj francuske podrške na polju sajber odbrane, kao i činjenicu da Regionalni centar za sajber bezbjednost i razvoj sajber kapaciteta na Zapadnom Balkanu bude stacioniran upravo u Crnoj Gori. Iskazao je uvjerenje da će ova francusko-slovenačka inicijativa doprinijeti snaženju regionalnih kapaciteta i sposobnosti za suprotstavljanje sajber prijetnjama i djelovati kao regionalno čvorište za izgradnju sajber kapaciteta za dobrobit regiona Zapadnog Balkana.

Ministar je kazao da je sada već višegodišnji rat u Ukrajini pokazao slabosti nacionalne otpornosti zemalja i u drugim regionima na koje Moskva gleda kao svoju interesnu sferu. Takođe, istakao je da je jedan od takvih region Zapadnog Balkana, čiju ranjivost Rusija koristi za plasiranje svoje anti-zapadne i anti-NATO retorike i da odvraća države ovog područja sa puta evropskih integracija. Kazao je da je bezbjednosna situacija u regionu mirna, ali podložna naglom pogoršanju i destabilizaciji, za šta su nerijetko okidači određena dešavanja na društveno-političkom planu. Na temu rata u Ukrajini, Krapović je dodao da je neupitno da su odbrana i očuvanje teritorijalnog integriteta Ukrajine od ključnog značaja za stabilnost evroatlantske oblasti i u tom kontekstu pozdravio odluke donijete na NATO Samitu u Vašingtonu i usvajanje paketa za Ukrajinu, pružajući punu podršku evroatlantskim aspiracijama ove zemlje.

Osim naglašavanja značaja Međuvladinog sporazuma o saradnji u domenu odbrane Crne Gore i R. Francuske, ministar Lekorni se osvrnuo na stratešku važnost regiona Zapadnog Balkana, koji je u sferi političkog interesovanja Francuske. U tom kontekstu je naglasio da će Francuska nastaviti da podržava evropski put Crne Gore, kao predvodnika evropskih integracija na Zapadnom Balkanu. Takođe, istakao je da Alijansa budno prati dešavanja na Zapadnom Balkanu i ostaje posvećena očuvanju regionalne stabilnosti, a što je od strateškog značaja za cjelokupnu evroatlantsku bezbjednost.

Kad je u pitanju saradnja u sajber domenu, Lekorni je konstatovao da postoji prostor za saradnju Crne Gore i Francuske, sa ciljem daljeg zajedničkog jačanja sajber otpornosti, kao i sposobnosti i kapaciteta za odgovor na zajedničke savremene prijetnje i izazove.

Nakon razgovora dva ministra, upriličena je protokolarna ceremonija povodom potpisivanja Komercijalnog ugovora o nabavci dva patrolna broda sa kompanijom „KERSHIP“. S obzirom na to da ovu godinu zaokružuju dvije posjete ministra Krapovića Francuskoj i potpisani sporazumi između vlada i

ministarstva odbrane dvije zemlje, ministar Krapović je uputio poziv Lekorniju da u toku naredne godine bude njegov gost u Crnoj Gori.

Ministar Krapović je sa delegacijom obišao Sajam „EURONAVAL“ koji prati aktuelne geostrateške i ekonomske tokove širom svijeta i predstavlja tehnološke inovacije i najmoderniju vojnu opremu za odgovor na najveće mornaričke i pomorske izazove 21. vijeka. Upoznao sa ponudama međunarodnih izlagača i liderima u proizvodnji visokotehnološke opreme u pomorskoj industriji. Događaju je prisustvovao veliki broj stranih zvaničnih delegacija koje su činili predstavnici vlada, načelnici generalštabova i komandanti mornarica, u cilju upoznavanja sa najnovijim dostignućima odbrambene industrije za zaštitu pomorskih područja i bezbjednost na moru.